



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

倪治清

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

处理抄袭“达人”，没有留力的理由

3月30日，新京报记者从青海省文学艺术界联合会获悉，经省文联党组研究决定，对青海省美术家协会主席王筱丽作出“停职检查”的处理。此前，中国美术家协会理事、青海省美术家协会主席王筱丽的多幅画作涉嫌抄袭书画家马寒松的部分作品。

王筱丽抄袭一事可谓实锤。肉眼可见的画作高度相似程度，早就抬高了抄袭界的天际线。“不是抄袭，而是图片保存下载吧”，网友的玩笑，直指此种抄袭手法的卑劣与大胆。

此前，王筱丽发出过一封道歉信。可这封道歉信轻描淡写，显失诚意。王筱丽以抄袭牟利，严重损害了被抄袭者和购画者的合法权益。如果这样就能万事大吉，违法成本未

免太低，让人难以接受。

一个知名画家，又是美协的领导干部，干出这样的事，竟然连主动辞职的姿态都没有，也真是令人钦佩。看来，如果组织上再不帮她“出手”，那这事就很难往前推进一步。

如今，组织上给出了处理决定，算是对此事拿出了一个初步的态度。与常见的“免职”不一样，“停职检查”在公共事件中略有陌生感。停职检查是指由党的组织或纪检机关对犯有严重错误，已不适宜担任现任职务或对抗、阻挠、干扰、破坏对其问题的查处，妨碍案件检查工作开展的党员干部，按照一定的程序，

临时停止其所担任的职务的一种组织措施。那么，对王筱丽予以停职检查之后，还会不会有跟进动作，则需要观望。公众对此事件结局的期待，显然不止于此。很多人担心，出了这样一档子事，抄袭者还能在风波过后安然上岸。

而据报道，3月29日，马寒松向媒体表示，截至当日并没有青海省文联和青海省美协方面相关人员联络过他。不知道有关方面有没有联系被侵权人的计划，但可以肯定，处理此事件，被侵权人是不该绕过去的。因此，值得提醒一下：依纪依法严肃处理、把所有该做的事都做到位。

行政层面的处理只是一方面。画作抄袭，戕害了艺术清誉，污染了画坛风气，这一领域理应有“清理门户”的举措。用马寒松的话说，就是“把行业环境打扫干净”。令人欣慰的是，3月30日，中国美术家协会微公信号发布决定：经中国美术家协会分党组研究决定，暂停王筱丽中国美术家协会会员会籍。这样做，让这个领域找回了体面和尊严。

毋庸讳言，近年来，在美术领域，抄袭之争并非个例。明目张胆地抄袭，却能名利双收，此等荒唐现象令人痛心。维护艺术领域的形象，需要有发现一起严处一起的决心，需要有壮士断腕的勇气。青海有关方面接下来怎么做，我们拭目以待。

现代快报评论员 戴之深

我说

为绿荫豁口补补绿

如今，各地植树造林取得了好成绩，可喜可贺。但有时走在城市的马路上，不时发现一段段绿荫豁口，有的整条街空无一树，整个建筑和路面暴露在阳光下面，到了夏天走在这路段烈日火烤，浑身发烫。我游历过全国许多地方，从大城市到小城镇，这种感受更加深切。

凭心而论，城镇绿化总体上一年比一年好，绿荫绿道逐渐成了气候，夏天多了份清凉，但是对绿荫豁

口问题也要引起重视，采取得力措施。需要应对的问题是：一是某些单位或商家存有“透亮”心态，将门前树或新栽树逐渐“欺”没了；二是城市改造、建设时移走的或者平常自然死了的行道树，未能及时补栽，从而形成空当，且越来越大；三是补栽树受多种因素干扰成活率不高，栽不活反遭诟病，于是多一事不如少一事。

南京 练红宁

也深受感动。鱼虾水族可以说是大自然的馈赠，取之以时、取之有度，鱼类就会永远生生不息，为人们提供佳肴滋补。而一旦贪得无厌，捕捞无度，水生生物遭遇灭顶之灾，最终也会反过来危及人类的生存。不管是使用爆炸钩、串钩，还是一人多杆、一线多钩，说到底就是毫无节制地索取，映照出的只是一些人的野蛮、无知和贪婪罢了。

常州 何雯越

苏州95后小哥领走大乐透539万

大乐透21031期绝对是今年以来最为劲爆的一期，当期共开出27注一等奖，惠及全国多个地区。我省苏州昆山95后小伙小陆有幸摘得其中1注539万元头奖，前不久，他在朋友的陪伴下来到南京领走大奖。

本想买7星彩 却意外中得大乐透

小陆工作时间不长，但买彩也有好几年了，每期都会雷打不动地买几注体彩大乐透。前不久，我省体彩独家开展了“买7星彩 送华为P40手机”活动，他开始心动了，用他的话来说，“最近7星彩买得比较多”，显然小陆是冲着手机去的，不过每期随机10元钱的大乐透他还是照打不误。3月22日，大乐透21031期开奖，当期中奖号码为“01、04、19、20、34+03、05”，与小陆当期所购的第4注号码丝毫不

差，这注头奖为他带来了539万的巨额奖金。得知中奖后，当晚他兴奋得几乎睡不着，虽然他还没女朋友，但他早已想好，在老家市区买一套房子，再好好孝敬父母一下。

大乐透今年首次空开奖池10.88亿

3月29日，体彩大乐透第21034期前区开出号码“08、10、14、25、34”，后区开出号码“07、08”。本期全国销量为2.87亿元，为国家筹集彩票公益金1.03亿元。本期一等奖在全国无人中出，这是大乐透今年以来一等奖首次空开；上一次头奖

空开要追溯至2020年8月17日开奖的第20077期。二等奖开出71注，每注奖金19.43万余元；其中31注采用追加投注，每注多得奖金15.54万余元。追加后，二等奖单注总奖金34.98万元。三等奖开出143注，单注奖金1万元。四等奖开出470注，单注奖金3000元。五等奖开出12434注，单注奖金300元。六等奖开出18914注，单注奖金200元。七等奖开出24856注，单注奖金100元。八等奖开出627922注，单注奖金15元。九等奖开出6844868注，单注奖金5元。奖池方面，本期开奖结束后，10.88亿元滚存至3月31日（周三）开奖的第21035期。 苏彩

江苏体彩微信“7星彩摇摇乐”活动火热进行中

江苏体彩官方微信“7星彩摇摇乐”活动上线后，京东卡、手机话费等好礼纷纷被大家收入囊中，中奖的粉丝们也都表示要再买几注7星彩延续自己的好运气。本次活动的大奖华为P40Pro手机花落谁家，让我们拭目以待！

本次活动时间为3月30日-4月1日每天9:00-20:00，江苏省内满18周岁微信用户，关注江苏体彩官方微信（微信号js-lottery，或搜索“江苏体彩”），点击菜单栏内“摇摇乐”进入活动页面。系统将每天固

定生成一组“6+1”数组，用户点击“开始”按钮开始游戏，将获得一组随机的“6+1”数组。该数组与每天固定生成的“6+1”进行匹配，满足7星彩中奖条件，用户即可参与抽奖。

参与抽奖前，用户须填写真实有效的手机号码，每天可进行3次抽奖。有华为P40Pro手机、京东卡或手机话费等超值好礼等你来赢取！大家可在“我的奖品”中查看中奖记录。电子类奖品将根据用户参与活动时填写的手机号码进行发

放。实物奖品将于活动结束后10个工作日内，根据中奖者填写的信息邮寄，如未在2021年4月2日17:00前填写具体邮寄信息的中奖用户，则视为放弃领奖资格。

苏彩



彩市万花筒

体彩新票“翻倍赢家”乐翻天 大奖、好礼持续放送

这个春天，体彩好礼接连不断！顶呱刮新票“翻倍赢家”系列在江苏上市以来，备受关注。一方面，中奖喜讯不断；另一方面实惠好礼持续放送。

盐城购彩者喜中“翻倍赢家”10万元

近日来，体彩顶呱刮“翻倍赢家”系列票在盐城热销，接连有喜讯传出，不少网点的专区贴满了中奖展示票，成为购彩者们茶余饭后的美谈。3月10日，盐城阜宁的购彩者王先生，刮中10元面值的“翻倍赢家”10万元大奖。

据了解，王先生在阜宁工作，平时若有空，他就会去体彩网点购买大乐透或者刮几张顶呱刮。3月10日，王先生下班回家，路过阜宁59490体彩网点。买完大乐透之后，他又刮起了顶呱刮，最终中得了“翻倍赢家”10万元大奖。王先生还透露，平时下班不会路过那，没想到第一次路过就遇上体彩大奖的惊喜，一时缓不过神来。他表示，以后路过体彩网点，只要有时间

间还会进去买几张顶呱刮。

“翻倍赢家”已送出24255份100元礼品

作为牛年上市的首款即开重点票，“翻倍赢家”还配套了线上和线下两大主题活动，广大购彩者在购彩的同时，还能通过活动享受到更多的惊喜。

线上活动：活动期间，凡购买体彩任意面值“翻倍赢家”即开票，刮出“运”字样，就有机会领取智能手表一个；凡集齐“乐”“小”“星”卡，就有机会兑换智能手机、羽毛球拍套装、定制智能跳绳等；奖品兑换可登录“中国体育彩票”App或微信小程序。截止到3月28日，江苏购彩者已收获智能手表798块、5G手机13部、羽毛球拍套装266套、智能跳绳559根。

线下活动：活动期间，购彩者购买“翻倍赢家”系列任意面值彩票，刮到“喜”符号，即可获得100元礼品一份。截止到3月28日，全省累计中出100元礼品24255份。感兴趣的朋友可以到身边的体彩网点参与。